
Ïëîòíîìåð ÏÀÆ-303
Êîä ÎÊÏ 42 1562

Çàðåãèñòðèðîâàí â Ãîñðååñòðå ñðåäñòâ èçìåðåíèé ¹ 12538-08

Íàçíà÷åíèå, èñïîëíåíèå è ïðèíöèï äåéñòâèÿ

Ïíåâìàòè÷åñêèé àâòîìàòè÷åñêèé àíàëèçàòîð ïëîòíîñòè æèäêîñòè ÏÀÆ-303 ïðåäíàçíà÷åí
äëÿ íåïðåðûâíîãî èçìåðåíèÿ ïëîòíîñòè æèäêèõ ñðåä, íå êðèñòàëëèçóþùèõñÿ, íå çàãóñòåâàþ-
ùèõ è íå ñêëîííûõ ê îáðàçîâàíèþ òâåðäûõ îñàäêîâ è ïðåîáðàçîâàíèÿ ðåçóëüòàòîâ èçìåðåíèÿ
â ñòàíäàðòíûé ïíåâìàòè÷åñêèé âûõîäíîé ñèãíàë.

Ïëîòíîìåð ÿâëÿåòñÿ íåñòàíäàðòèçèðîâàííûì ñðåäñòâîì èçìåðåíèÿ.
Ïëîòíîìåð ìîæåò áûòü èñïîëüçîâàí â êîìïëåêòå ñ âòîðè÷íûìè ïîêàçûâàþùèìè è ðåãèñò-

ðèðóþùèìè ïðèáîðàìè, ðåãóëÿòîðàìè è äðóãèìè óñòðîéñòâàìè àâòîìàòèêè è ñèñòåì óïðàâëå-
íèÿ, ðàáîòàþùèõ îò ñòàíäàðòíûõ ïíåâìàòè÷åñêèõ ñèãíàëîâ, â õèìè÷åñêîé, íåôòåõèìè÷åñêîé,
ìåäèöèíñêîé, ïèùåâîé è äðóãèõ îòðàñëÿõ ïðîìûøëåííîñòè.

Ïàðàìåòðû êîíòðîëèðóåìîé æèäêîñòè:
— ïëîòíîñòü îò 500 äî 3000 êã/ì

3
;

— âÿçêîñòü äî 2,0 Ïà⋅ñ;
— òåìïåðàòóðà îò ìèíóñ 30 äî ïëþñ 120 °Ñ;
— èçáûòî÷íîå äàâëåíèå îò 0 äî 1,6 ÌÏà (îò 0 äî 16 êãñ/ñì

2
);

— ðàçìåð ìåõàíè÷åñêèõ ïðèìåñåé íå äîëæåí ïðåâûøàòü 0,5 ìì;
— ãàçîñîäåðæàíèå íå ðåãëàìåíòèðóåòñÿ.
Ïëîòíîìåðû âûïóñêàþòñÿ â íåñêîëüêèõ èñïîëíåíèÿõ â çàâèñèìîñòè îò äèàïàçîíà èçìåðå-

íèé, ìàòåðèàëà, èç êîòîðîãî èçãîòîâëÿþòñÿ äåòàëè, êîíòàêòèðóþùèå ñ êîíòðîëèðóåìîé æèäêî-
ñòüþ, ñîãëàñíî òàáëèöû.

Ïëîòíîìåð íàñòðàèâàåòñÿ íà äèàïàçîíû èçìåðåíèé Δρ (ðàçíîñòè ìåæäó çíà÷åíèÿìè âåðõ-
íèõ è íèæíèõ ïðåäåëîâ èçìåðåíèé), óêàçàííûõ â òàáëèöå.

Çíà÷åíèå íèæíåãî ïðåäåëà èçìåðåíèé ìîæåò áûòü ëþáûì â îáëàñòè îò 500 äî
(3000—Δρ) êã/ì

3
, ãäå Δρ — ðàçíîñòü ïðåäåëîâ èçìåðåíèé.

Ïðèíöèï äåéñòâèÿ ïëîòíîìåðà îñíîâàí íà èñïîëüçîâàíèè ôèçè÷åñêîãî ÿâëåíèÿ çàâèñèìî-
ñòè âûòàëêèâàþùåé ñèëû, äåéñòâóþùåé íà ïîãðóæåííîå â æèäêîñòü òåëî (ïîïëàâîê), îò ïëîò-
íîñòè ýòîé æèäêîñòè.

Ïðèìåð çàïèñè îáîçíà÷åíèÿ ïëîòíîìåðà ïðè çàêàçå è â äîêóìåíòàöèè äðóãîé ïðîäóêöèè:
«Ïëîòíîìåð ÏÀÆ-303-1-1 ÒÓ6-91 5Ä2.843.005 ÒÓ. Äèàïàçîí èçìåðåíèé Δρ = 20 êã/ì

3
. Êîýô-

ôèöèåíò îáúåìíîãî ðàñøèðåíèÿ êîíòðîëèðóåìîé æèäêîñòè β = 0,0008×1/°Ñ. Òåìïåðàòóðà
êîíòðîëèðóåìîé æèäêîñòè 80 °Ñ ± 5 °Ñ».
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Òåõíè÷åñêèå äàííûå

Îñíîâíàÿ ïîãðåøíîñòü â çàâèñèìîñòè îò èñïîëíåíèÿ îò 0,02 äî 0,20 %.
Òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåãî âîçäóõà — îò ìèíóñ 30 äî ïëþñ 50 °Ñ.
Äàâëåíèå âîçäóõà ïèòàíèÿ — 1,4 êãñ/ñì

2
.

Âûõîäíîé ïíåâìàòè÷åñêèé ñèãíàë — îò 0,2 äî 1,0 êãñ/ñì
2
.

Ãàáàðèòíûå ðàçìåðû — íå áîëåå 570×370×400 ìì.
Ìàññà — íå áîëåå 25 êã.

Ìîíòàæ è ýêñïëóàòàöèÿ

Ãàáàðèòíûå è ïðèñîåäèíèòåëüíûå ðàçìåðû ïëîòíîìåðà ïðèâåäåíû íà ðèñ. 1.
Ìîíòàæ ïëîòíîìåðà ïðîèçâîäèòñÿ ïî ñõåìå îáâÿçêè ðèñ. 2.

Êîìïëåêòíîñòü

Â êîìïëåêò ïîñòàâêè âõîäÿò:
— ïëîòíîìåð ÏÀÆ-303 (èñïîëíåíèå ïî çàêàçó).......................................................................1 øò.
— êîìïëåêò çàïàñíûõ ÷àñòåé ...............................................................................................1 êîìïë.
— êîìïëåêò ìîíòàæíûõ ÷àñòåé ............................................................................................1 êîìïë.
— êîìïëåêò èíñòðóìåíòà è ïðèíàäëåæíîñòåé....................................................................1 êîìïë.
— òåõíè÷åñêîå îïèñàíèå è èíñòðóêöèÿ ïî ýêñïëóàòàöèè .......................................................1 ýêç.
— ïàñïîðò....................................................................................................................................1 ýêç.
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